

# Mediální výstupy projektu “Vzdělávání pro udržitelné Podřipsko”

Únor 2024 - Roudnické noviny

## MAS Podřipsko vzdělává k udržitelnému rozvoji

■ V následujících dvou letech se mohou školy, veřejnost i zástupci samospráv těšit na podporu v oblasti environmentálního vzdělávání a osvěty. MAS Podřipsko získalo dotaci od ministerstva životního prostředí pro rozvoj daného tématu v našem regionu a čeká ji realizace a naplňování mnoha aktivit vztahujících se k udržitelnému rozvoji.

Na školách budou probíhat praktické vzdělávací lekce, které žáky provedou souvislostmi spojenými se změnami klimatu. V průběhu projektu proběhnou také školní fóra, na nichž budou moci žáci navrhnout a zvolit konkrétní opatření zmírňující dopady změny klimatu. Praktické nápady

budou moci studenti zrealizovat díky projektovému dotačnímu programu.

Pro učitele jsou v rámci projektu naplánované semináře, které představí pedagogům konkrétní metodické programy, jak s tématem klimatických změn pracovat se studenty v praxi.

Veřejnosti nabídne projekt školení napříč celým územím MAS Podřipsko. Školení budou probíhat v deseti zvolených územních obcích a přinesou témata obnovitelných zdrojů energií (OZE). Účastníci získají praktické návody na úsporu energií v domácnostech, zorientují se v možnostech získání podpory na využívání OZE v domácnostech a budou moci konzultovat své specifické podmínky s přítomnými školiteli. Obdobné semináře pro

politické zástupce budou doplněné o téma komunální energetiky a jejího potenciálu v podmínkách našich obcí.

Cílem osvětových a participačních aktivit je motivovat veřejnost v našem regionu k aktivnímu jednání ve prospěch životního prostředí s ohledem na měnící se klima.

Projekt je aktuálně ve fázi plánování termínů. O konkrétních dnech a typech pořádaných akcí budou občané včas informováni prostřednictvím on-line pozvánek (webové stránky a FB profil MAS Podřipsko).

Projekt je spolufinancován Evropskou unií z fondu Next Generation EU.

KATEŘINA SIMAJCHLOVÁ  
MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA PODŘIPSKO

Duben 2024 - Roudnické noviny

## Stezka za poznáním bylin

■ I letos jsme si pro Vás v roudnickém Parku Josefa Hory připravili jarní poznávací „stopovačku“, která Vás provede světem bylinek.

Naučná stezka plná hravých úkolů a inspirace k bádání bude k dispozici od 15. dubna a bude umístěna na stromech přímo v parku. Interaktivní samoobslužná stezka bude pro veřejnost přístupná po celý týden. Mohou se jí účastnit školky a žáci 1.-3. tříd, ale také rodiny s dětmi. Po splnění úkolů potěšíme děti malou odměnou.

Cesta za poznáním bylin skončí symbolicky 22. dubna na Den Země, kdy se každoročně koná řada dalších

vzdělávacích programů a osvětových akcí, které upozorňují na potřebu chránit naše životní prostředí a chovat se zodpovědně k přírodě.

Pro více informací prosím sledujte Facebook MAP Roudnicko a MAS Podřipsko, kde pravidelně informujeme o všech akcích, na které vás tímto srdečně zveme.

Akce je podpořena z projektu MAP ORP Roudnice nad Labem IV vedeným pod registračním číslem CZ.02. 02. 04 /00/23\_017/0008580. Projekt realizuje Místní akční skupina Podřipsko, z.s.

TEREZA JIROUŠOVÁ  
MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA PODŘIPSKO, Z.S.



Spolufinancováno  
Evropskou unií



Spolufinancováno  
Evropskou unií



Tato aktivita byla realizována ve spolupráci s Místním akčním plánem vzdělávání ORP Roudnice nad Labem IV.

# Zveme na praktické semináře o udržitelnosti a energetických úsporách

■ **Místní akční skupina Podřipsko se v rámci svého projektu „Vzdělávání pro udržitelné Podřipsko“ zaměřuje mimo jiné na pořádání seminářů, které osvětlují důležitost udržitelného rozvoje pro představitele veřejné správy, samosprávy a politické vedení obcí i širokou veřejnost.**

Pro zástupce veřejné správy, samosprávy a politické vedení obcí jsou semináře koncipovány tak, aby jim poskytl přehled o výhodách komunální energetiky pro obce. Budou se zabývat aktuálním stavem zavádění této energetické formy v České republice a vykreslí potenciál a možnosti, které s sebou přináší. Účastníci budou mít také možnost konzultovat konkrétní situace ve svých obcích, což jim umožní

lépe porozumět dané problematice a aplikovat ji v praxi.

Pro veřejnost budou semináře zaměřeny na praktické tipy a triky, jak úsporně nakládat s energií ve svých domácnostech. Budou se prezentovat programy Nová zelená úsporám Standard a Nová zelená úsporám Light a další dotační možnosti, jež mají za cíl podpořit energetické úspory v domácnostech. Občané se budou moci poradit s přítomným odborníkem a získat tak relevantní rady přímo pro jejich konkrétní případ v domácnosti.

Hlavním průvodcem seminářů je energetický analytik Ing. Vladimír Vlček. Na některých seminářích přislíbil svou účast i ředitel realizace projektů energetiky, ochrany ovzduší a klimatu ze Státního fondu životního prostředí Ing. Jakub

Hrbek a zástupce ČEZ distribuce. Setkání budou mít charakter praktických konzultací, které se uskuteční postupně v několika obcích Podřipska, konkrétně v Straškově – Vodochodech, Ledčicích, Hrobcích, Bechlíně, Hoštce, Brozanech nad Ohří, Bohušovicích nad Ohří, Libkovicích pod Řípem, Roudnici nad Labem a Štětí. Termíny jednotlivých seminářů budou včas zveřejněny na webových stránkách MAS Podřipsko ([www.maspodripsko.cz](http://www.maspodripsko.cz)) a na Facebooku MAS Podřipsko.

Projekt Vzdělávání pro udržitelné Podřipsko je spolufinancován Evropskou unií z fondu Next Generation EU.

TEREZA JIROUŠOVÁ  
MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA PODŘIPSKO, Z.S.



## Květen 2024 - Roudnické noviny

### 24 Roudnické noviny

## Férová snídaně 2024

■ **Přijďte si s námi zapíknikovat na podporu pěstitelů a pěstitelek ve světě!**

V sobotu 11. května 2024 se v Roudnici uskuteční komunitní piknik na podporu pěstitelů ve světě – Férová snídaně. Roudnice se tak přidá k více než stovce míst, kde se ve stejný čas sejdou tisíce lidí, aby vyjádřili svůj zájem o pěstitele v zemích Afriky, Asie a Latinské Ameriky. Ti za svoje kakao, kávu nebo banány dostávají velmi málo zapláceno, často pracují v nedůstojných nebo dokonce nebezpečných podmínkách a musí čelit dopadům klimatické změny.

Přijďte s námi posedět, doneste něco malého lokálního či Fairtrade k ochutnání anebo se přijďte jen inspirovat pro Vaše další kouzlení v kuchyni. Minulý rok se nás sešlo opravdu požehnaně a k ochutnání byla spousta pomazánek z domácích nebo lokálních surovin, domácí chléb, Fairtrade káva i čaj, čokoláda nebo třeba



perníčky a další sladké dobroty.

Férová snídaně je jednou z aktivit, která proběhne v rámci projektu Vzdělávání pro udržitelné Podřipsko. Během zmíněného dvouletého projektu budeme tvořit publikaci, která se má věnovat uhlíkové stopě jídla v kontextu klimatických změn. Kromě základních souvislostí v tématu přinese brožurka i recepty s fair trade produkty a recepty s dobrotami z lokálních surovin.

A to je právě příležitost pro ty z vás, kdo byste se chtěli do tvorby brožurky zapojit a díky vašemu příspěvku být její součástí! Podělte se s námi o vaše oblíbené rodinné recepty, stejně tak vaše „Podřipské“ speciality, v nichž „hrají prim“ suroviny z místních zdrojů. Recepty i s fotkou pokrmu můžete sdílet přímo na Férové snídani nebo kdykoliv během roku posílat k nám na MASku na e-mail: [katerina.simajchlova@maspodripsko.cz](mailto:katerina.simajchlova@maspodripsko.cz)

Brožura se tak stane naším společným dílem, společnou kuchařkou. Už teď se moc těšíme na vaše oblíbené tipy do kuchyně.

Mockrát děkujeme a těšíme se na Vás!

TEREZA JIROUŠOVÁ  
TÝM MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINY PODŘIPSKO

Akce se koná v rámci činnosti Zdravé MAS Podřipsko a v rámci projektu Vzdělávání pro udržitelné Podřipsko.



Tento projekt je financován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy.



## Květen 2024 - TV MIS

[Zveme na praktické semináře o udržitelnosti a energetických úsporách](#)

The screenshot shows a YouTube video player. The video title is "Zveme na praktické semináře o udržitelnosti a energetických úsporách" by channel "MIS RCE". The video has 82 views as of 7. 5. 2024. The main content is a presentation slide titled "NZÚ - rodinné domy - standard" from the "PODŘÍPSKO MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA". The slide lists benefits like a 50% subsidy, support for implementation, and the possibility of applying for various types of buildings. It also mentions the seminar is organized by the local action group in the framework of the "Vzdělávání pro udržitelné Podřipsko" project, funded by the European Union and the National Recovery Plan. A sidebar on the right shows a list of recommended videos, including "Městské části diskutují...", "Univerzita třetího věku UJEP...", "RADEK PTÁČEK: Někteří lidé...", "Podnikatel 2018 v Roudnici nad Labem", "Konec školního roku na ZŠ K. Jeřábka", and "Lukáš Stančík a Ohnivý drak".

TV MIS RCE pro nás připravila pozvánku na semináře pro veřejnost. Na Youtube kanále byla zveřejněna 7. 5. 2024.

## Červen 2024 - Roudnické noviny

dění ve městě **23**

### Jaká byla letošní Férová snídanež?

■ Druhou květnovou sobotu jsme se spolu s Vámi sešli v Parku Josefa Hory v Roudnici nad Labem během akce Férová snídanež. Díky tomuto setkání jsme měli možnost ochutnat všelijaké dobroty z lokálních nebo fairtradeových produktů jako je káva, kakao, čokoláda nebo exotické koření.

Nedílnou součástí byla také osvěta o fairových podmínkách pro pěstitele a producenty po celém světě. Tato událost měla za cíl podpořit FAIRTRADE produkty a zvýšit povědomí o jejich významu pro nás pro všechny.

„Férovka“ ve formě neformálního pikniku přilákala několik desítek účastníků převážně z řad rodin s dětmi. Pro děti byly připraveny doplňkové aktivity jako zdobení perníčků nebo malování hrnečků. Součástí akce byly informační letáčky a kvíz, kdy si účastníci ověřili své znalosti z oblasti férové produkce potravin. Po vyhodnocení kvízu došlo na vyhlášení vítěze s nejvíce body a předání drobné odměny.

My organizátoři, zaměstnanci MAS Podřipsko, z.s., si z akce odnášíme vzpomínky na příjemnou atmosféru, na fajn setkání s místní komunitou a důkaz, že lidé stojí o udržitelnější a spravedlivější svět pro všechny.

A co vlastně znamená Fairtrade? Fairtrade je obchodní model a hnutí zaměřené na zajištění fairových podmínek pro pěstitele a pracovníky v rozvojových zemích. Tento model se snaží zajistit, aby pěstitelé a pracovníci dostávali spravedlivou odměnu za svou práci, měli přístup k lepším pracovním



podmínkám a podporovali udržitelné zemědělství.

Pro produkty označené známkou FAIRTRADE platí určité standardy, které zahrnují minimální cenu za produkt, prémii pro komunitu a další podmínky, jako je dodržování lidských práv a udržitelné zemědělství. Tímto způsobem fair trade usiluje o vyváženější a spravedlivější obchodní vztahy mezi producenty v rozvojových zemích a spotřebiteli ve vyspělých ekonomikách.

Akte se konala v rámci projektu Vzdělávání pro udržitelné Podřipsko a členství MAS Podřipsko v Národní síti Zdravých měst.

Za tým MAS Podřipsko  
ANNA VYSOKÁ



## Vzdělávání na Podřipsku s Místní akční skupinou

**Místní akční skupina Podřipsko má za sebou první půl rok realizace projektu Vzdelávání pro udržitelné Podřipsko. Komplexní projekt cílí na šíření osvěty a vzdělávání v oblasti klimatické změny a představuje praktická opatření, která mohou negativní dopady změny klimatu snižovat. A co všechno během minulého půl roku proběhlo?**

Na školách se uskutečnilo 20 výukových programů (ZŠ Školní Roudnice n. L., ZŠ Horní Beřkovice, ZŠ Bohušovice n. O.). Žáci se na programech seznamovali s příčinami a dopady změny klimatu a přemýšleli nad tím, jak mohou svým jednáním tyto dopady ovlivňovat.

Pro učitele jsme připravili metodické workshopy, které představily konkrétní přístupy v klimatickém vzdělávání a nabídly podporu, jak téma klimatické změny uchopit v rámci běžného školního rozvrhu nebo jako celoroční žákovský projekt. Součástí spolupráce se školami byla i účast na školních fórech ve Štětí (ZŠ T.G. Masaryka a ZŠ Ostrovní), na kterých žáci mimo jiné vybírali konkrétní adaptační opatření, která sami navrhli. Daná opatření budou moci v následujícím školním roce díky připravovanému dotačnímu titulu Místní akční skupiny Podřipsko na místě realizovat.

Další projektové aktivity cílí na zástupce obcí (starosty, zastupitele, úředníky) a na širokou veřejnost. Jedná se o semináře, na kterých se diskutuje o komunální energetice, o možnostech využití obnovitelných zdrojů energie, sdílí se příklady dobré



Ministerstvo životního prostředí



praxe. Veřejnost na těchto setkáních získá informace o dotačních titulech Nová zelená úsporám a Nová zelená úsporám light a občané mohou na místě dané téma konzultovat s odborníky z praxe. Tato setkání s politiky a občany proběhla již ve Straškově, v Rohatcích, Ledčicích a Bechlíně. Série seminářů bude pokračovat na podzim v dalších obcích na území

MAS Podřipsko. Sledujte náš FB profil MAS Podřipsko a webové stránky [www.maspodripsko.cz](http://www.maspodripsko.cz), na nichž o připravovaných akcích informujeme.

Veškeré akce jsou pro účastníky zdarma. Projekt je financován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy.

KATEŘINA SIMAJCHLOVÁ  
MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA PODŘIPSKO, Z.S.

## Pojďme společně „uvařit“ podřipskou klima kuchařku

**Místní akční skupina Podřipsko zve nadšené kuchaře a kuchařky ke spolupráci na vznikající regionální klima kuchařce. A co bude klima kuchařka obsahovat?**

Kromě vašich místních (případně fair trade) receptů nabídne kuchařka také informace o uhlíkové stopě pokrmů a představí farmy, které v našem regionu vybrané suroviny vyrábí či pěstují. Zaměříme se náš region a stejně jako „sobě“ vybudovali Pražané Národní divadlo, vytvoříme společně podřipskou komunitní klima kuchařku. Tak neváhejte, prolistujte vaše oblíbené rodinné recepty a podělte se s námi o ně. Některé recepty vybereme do kuchařky, některé umístíme na připravovaný web.

KATEŘINA SIMAJCHLOVÁ  
MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA PODŘIPSKO, Z.S.

**Podřipsko tvoří komunitní „klima“ kuchařku**

Máte své oblíbené rodinné recepty z lokálních dobrot? Rádi si pochutnáte na receptech z fair trade surovin?

Podělte se s námi o ně a stáňte se spoluautory kuchařky, která myslí nejen na naše žaludky, ale i na naši planetu. Zveďte Vás ke společnému dílu, které představí Vaše oblíbené rodinné recepty, ale také informace o tom, jak může náš jídelníček měnit svět.

Chcete, aby se v kuchařce objevil právě Váš recept z lokálních nebo fair trade surovin? Zašlete nám ho včetně konkrétního postupu a fotografie výsledného pokrmu na e-mailovou adresu:

[anna.vysoka@maspodripsko.cz](mailto:anna.vysoka@maspodripsko.cz)

Kromě čestného autorství v nové publikaci máme pro vylosované spoluautory připravené odměny, které se budou týkat jak jinak než jídla :-)

Publikaci tvoří Místní akční skupina Podřipsko, z.s. v rámci projektu Vzdelávání pro udržitelné Podřipsko. Tato publikace je spolufinancována Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy.

